
 

 

 
22. marts 2019/ADH 

Generalforsamling 2019 
 
Tid og sted: 19. marts 2019 kl 1900 på Frederikshavn Bedding 
 
Deltagere: 30 medlemmer incl. bestyrelsen 
 

Den nuværende bestyrelse: 
Formand Niels Kold 
Næstformand Erik Nyholm 
Kasserer Anette Dam-Hansen  
Torben Juhl Madsen, Willy Kristensen, Brian Grusgaard, Evald Vikene 

Dagsorden​: 
1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Regnskab og budget 
4. Fastsættelse af kontingent for 2019 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer, på valg er: 

Niels Kold 
Willy Kristiansen 
Erik Nyholm 
Brian Grusgaard  

      7. Valg af 2 suppleanter 
      8. Valg af 2 revisorer  
      9. Eventuelt 
 
Ad 1.: Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Preben Reinholt, som takkede for valget og indledte med at konstatere 
generalforsamlingen 2018 for lovlig i.h.t. vedtægten. 
Preben gav herefter ordet til Niels Kold for afgivelse af bestyrelsens beretning: 
 
Ad 2.: Bestyrelsens beretning​. 
Året startede sædvanen tro med vores fantastiske nytårskur lørdag d. 20. januar. Mange glade 
deltagere, god forplejning, udvidet orkester og fin stemning. 
 

Den årlige generalforsamling blev afholdt tirsdag d. 20. marts. 

Mandag d. 5. februar afgik vi fra vor vinterplads til Jobi Værft og blev her sat på bedding. Bund 
og fribord blev gjort klar for endnu en sæson. Herudover fik skibet udskiftet 58 meter 
bundplanker og i alt 280 spir. Med ca. 10 slag med mukkert pr. spir, blev det til i alt 2800 slag.  



 

Ud over at ordne klargøringen for den nye sæson, hjalp skibets faste stok også godt til med 
udskiftning af de mange bundplanker. 

 Afgang fra JOBI Værft skete d. 1. maj. Tilbage stod rigning og klargøring for endnu en sæson, 
dette allerede d. 5. maj. En præstation der kun kunne lade sig gøre med baggrund i 
besætningens store velvillighed. 

Året 2018 bød på i alt 24 sejladser. Heraf 17 sejladser med almindelige gæster, 6 sejladser med 
guldmedlemmer og 1 sejladser med askespredning. Det er i alt samme antal sejladser som i 
2017. Herudover har vi gennemført 2 x 6 dagssejladser med elever fra Martec. D. 25. august 
afgik vi for Stavanger med 4 guldmedlemmer og var atter ved egen kaj d. 1. september.Den 
deltagende besætning udtrykker alle klart, at denne sejlads var for sømænd.  

Vi deltog i Frederikshavns byjubilæum med optog og havnerundfart. 

Lørdag d. 15. dec. var vi sædvanen tro på juletur til Hirsholmene med julehistorie, julemusik og 
æbleskiver og året sluttede d. 16. dec. som juleskib for Frederikshavn Handelsstandsforening.  

Med al denne store sejladsmæssige aktivitet var der desværre ikke kræfter nok tilbage for 
kapsejladsen Limfjorden Rundt, hvorfor denne sejlads desværre måtte aflyses.  

Der er sædvanen tro afholdt mandagssejladser med egne medlemmer, med indlagte 
brandprøver, ankerprøver og naturligvis mand over bord.  

Alle disse mange sejladser har kun været mulige at gennemføre takket være en altid beredvillig 
besætning. Tak skal I have. 

Walther Hansen og Torben Madsen er stadig dybt involveret i Frederikshavn Bedding. Walther 
som konsulent og Torben som økonomisk rådgiver. Tak til jer begge for godt arbejde. 

Det største projekt i 2018 var naturligvis udskiftning af udtjente bundplanker. En stor opgave, 
også økonomisk. Det lykkedes at finde hjælpsomme sponsorer. 

 Vi har modtaget støtte fra A.P. Møller Fond, Louis Hansen Fond, Augustinus Fond og 
Frederikshavn Kommune. I alt kr. 293.800,- lige netop det beløb vi manglede. En ny 
redningsflåde skulle vi også have. Også hertil fandt vi hjælpsomme sponsorer. Vi har modtaget 
støtte fra Roblon Fonden, Sparekassen Vendsyssel, Danske Bank og Nordea. I alt kr. 30.000,-. 
Også denne gang lige netop det beløb vi manglede. 

En stor tak til alle vores sponsorer til disse projekter. 

 Med udgang af året 2017 havde vi i Bådelauget 148 medlemmer, omfattende personlige -, 
familie- og firmamedlemmer. Med udgang af år 2018 har vi nu 147 betalende medlemmer. Så 
det er næsten status quo.  

Økonomien i 2018 er forløbet som forventet. Ingen større uheld. Årets resultat er en tydelig 
afspejling af det meget høje aktivitetsniveau vi har præsteret i 2018. Mange sejladser med 
betalende gæster, sejlet skoleskib for Martec i forsæson som eftersæson og en længere sejlads 
til Stavanger. Og ikke at glemme den indsats vore egne folk har ydet til arbejdet i forbindelse 
med vort værftsophold. 



 

Sæsonen 2019 står for døren. Bookingbogen er åben, mange gæster har skrevet sig ind og 
bestyrelsen er i arbejdstøjet. Vi er klar alle sammen. 

Tak til medlemmer, besætning og bestyrelse. 

Tak til Frederikshavn Havn 

Tak til Orskov Yard 

Tak til JOBI Værft 

En tak til alle de der støtter os i hverdagen og som er med til at gøre det muligt fortsat at kunne 
sejle med sådan en gammel dame. 

 
Ad 3.: Regnskab og budget. 
Kasserer Anette Dam-Hansen gennemgik regnskabet for 2018, som viste et overskud på 
180.773 kr. samt en kassebeholdning i Spar Nord på 312.185 kr. 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Budget for 2019 
Der er budgetteret med en ekstraordinær udgift til JOBI Værft A/S i Strandby, hvor der skal 
udskiftes planker for 135.000kr. Set i lyset af WK’s nuværende indestående i banken, forventes 
det ikke muligt at opnå økonomisk støtte udefra til dette arbejde, hvorfor budgettet viser et 
forventet underskud på kr. 53.000. 
Budgettet blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Ad. 4: Fastsættelse af kontingent for 2019 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent.  Det blev vedtaget. 
 
Ad 5.: Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad 6.: Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer. 
På valg var: 
Niels Kold, Willy Kristiansen, Erik Nyholm og Brian Grusgaard. 
Niels Kold ønskede ikke genvalg. De øvrige 3 var villige til genvalg. 
 
Til den ledige bestyrelsespost pegede bestyrelsen på nuværende suppleant Ian McCurdie. 
Benny Christensen meldte sig også  som interesseret til den ledige bestyrelsespost. 
 
Det blev etableret stemmeafgivning v.h.a. stemmesedler. 
Resultatet af stemmeafgivningen blev at følgende 4 blev valgt for 2 år: 
Willy Kristiansen, Erik Nyholm, Brian Grusgaard, Ian McCurdie. 
 
Følgende 3 bestyrelsesmedlemmer har endnu 1 år tilbage af deres periode: 
Torben Juhl Madsen, Evald Vikene, Anette Dam-Hansen. 
 
Ad 7.: Valg af 2 suppleanter for 1 år. 
Walther Hansen og Henry Carlsen blev valgt. 



 

 
Ad 8.: Valg af 2 revisorer for 1 år 
Kaj Hermansen og Laurits Nielsen blev valgt. 
 
Ad 9.: Eventuelt 

● Preben Reinhold tog ordet og takkede Niels Kold for det store arbejde han har udført for 
W.Klitgaard i hans 8-årige bestyrelsesperiode, heraf formand fra 12-18. Han omtalte 
WK’s nuværende gode likvide forhold, som alene skyldes Niels Kolds ide og store 
arbejde med at skaffe guldmedlemmer. Sluttede med at beklage Niels Kolds beslutning 
om afgang, og udtrykte en stor tak på vegne af den Selvejende Institution. 

● Kaj Hermansen oplyste om det ugentlige onsdagsarbejde omkring W.Klitgaard. Han 
efterlyste flere interesserede, som kunne have lyst at deltage i - et godt stykke arbejde i 
højt humør. 

● Brian Grusgaard oplyste at arbejdet med at etablere en genbrugelig vinteroverdækning til 
skibet er i fuld gang. Endvidere oplyste han, at skibet fredag den 22. marts sejler til JOBI 
VÆRFT, hvor det planlagte udskiftningsarbejde er berammet til en uge. I forbindelse med 
skibets forårsarbejde vil Martec-eleverne også deltage i.f.m. det kommende 7-ugers 
kursus. 

● Erik Nyholm takkede, på bestyrelsens vegne, Niels Kold for det store arbejde han har 
udført i de sidste 8 år. Med inspiration fra fordums tid, hvor man fik et kurs rom efter 
veludført arbejde, overrakte han Niels en flaske rom og ønskede god vind fremover. 

● Niels Kold takkede alle medlemmer og bestyrelse for deres interesse og arbejde med 
skibet, og rettede en speciel tak til de vigtigste - nemlig dem der dagligt kommer forbi 
skibet og chekker om alt er OK. 

 
● Erik Nyholm oplyste, at der afholdes et konstituerende møde den 26.3.2019. 

 
Preben Reinholdt erklærede herefter generalforsamlingen 2018 for afsluttet. 
 
 
Referent.: Anette Dam-Hansen 


